



# 全市城乡水务系统快速行动抗旱保生产

□晚报记者 贾洪涛  
通讯员 赵乐乐

晚报讯 6月以来,受高温少雨影响,全市出现严重旱情。市城乡水务系统快速行动、强化措施,全力以赴抗旱保生产。

积极引黄调水。市防指、省防指先后于5月18日、5月29日启动抗旱Ⅳ级应急响应,水利部黄委6月5日批复我市2.1亿方应急抗旱用水指标,6

月13日起,全市13座引黄涵闸全部提闸放水。水务、河务部门建立日会商机制,随时调整引水计划,保障闸口最大出水量。同时,按照保下游、控中游、严上游的原则,合理分水配水,加密渠道巡查,打击偷水抢水行为,维护引水秩序,最大限度保障各县市区用水需求。截至24日上午8时,累计调引应急抗旱用水15379万立方米,其中引非农业水4151万方,有效保障了城乡居

民生活用水安全;引农业用水11228万立方米,完成农田灌溉114万亩。

扩大灌溉水源。市城乡水务局派出工作组深入一线,指导各县市区挖掘微咸水、地下水等可用水源,落实好渠道清淤、提水泵站维修等工程措施,综合采取蓄、引、抽、提等方式,全力增加农业灌溉可用水量。目前,全市共计投入机电井9440眼,泵站411处,机动抗旱设备8570台套。

严防旱涝急转。全市城乡水务系统在全力做好旱情应对的同时坚持旱涝并防,积极推进防汛备汛各项工作。目前已落实54座水库、37座大中型水闸防汛责任人273人;对潮河双刘、坡杜2座水闸和古城、郭庄2座水库除险加固,实现病险水闸水库动态清零;积极推进徒骇河、德惠新河等骨干河道治理和沙河、付家河等6条中小河流治理,月底前完成主体工程;在主城区,实

施17处水系连通工程,建设43处雨水快排通道,检查945处城市排水设施、27条河道、54座水库,发现问题均已整改完毕;清理主城区雨水算子5660个,更换维修井盖244个,所有检查井均配备防坠网;细化落实巡查防守、转移避险等措施,建立37支1500余人防汛队伍,开展防汛演练20余次;加强防汛物资储备管理。

## 滨州水利工程党支部、山东龙吟水务党支部开展党性教育活动 守党纪明底线 筑牢廉洁防线

□晚报记者 王红  
通讯员 孙玉峰 崔宁

晚报讯 在中国共产党成立103岁生日即将到来之际,为进一步激励广大党员干部增强党性观念,筑牢思想根基,严守党的纪律规矩、坚定理想信念。6月25日,滨州市水利工程有限公司党支部携手山东龙吟水务有限公司党支部,共同开展了“守党纪明底线,筑牢廉洁防线”党性教育活动。

活动当天,两支部党员干部整齐列队,怀着对党的崇高敬意,共同前往滨州市审计局党性警示教育基地。工作人员为大家详细介绍了滨州审计警示教育基地基本情况,大家仔细聆听了讲解员的解读、认真观看了警示教育片。一个个鲜活案例、一幅幅写实画面,使大家深刻感受到了党纪国法的威严



和廉洁自律的重要性。

党员干部们纷纷表示,通过此次活动,更加深刻地认识到了作为一名共产党员,必须时刻保持清醒头脑,严格遵守党的各项纪律规矩,筑牢拒腐防变思想道德

防线的重要性。同时,大家也结合自己的工作实际,畅谈了对廉洁自律的理解和认识,并表示将把这次活动的学习成果转化为推动工作的强大动力。

未来,两支部将继续开

展更多富有成效的党性教育活动,进一步坚定理想信念,严守党纪,强化党性,为推动公司高质量发展、社会高水平贡献力量。

## 携手共建 联合主题党日 活动走心又走实

□通讯员 冯娜

晚报滨城讯 6月20日,滨城区彭李街道富安社区联合滨州市行政审批服务局第八党支部、滨城区卓园水育、彭李派出所开展党员“双报到”、主题党日活动。

活动中,卓园水育托育中心专业老师通过专题讲座的形式,向党员同志普及了溺水预防、急救及落水自救等知识,提升安全防范意识,筑牢防溺水安全防线。

随后,滨州市行政审批服务局为党员同志讲解出入境新规及12367服务平台的使用方法,进一步提高了12367服务平台公众知晓率,便于中国公民和外籍人士获取移民管理信息。

接下来,彭李派出所民警以“议事报告会”的形式向群众普及法律法规,向群众报告近期社会治安状况和派出所警务公开工作,向群众征求派出所工作开展的建议和意见。

最后,富安社区党委开展党纪学习教育,支部书记带领大家学习了《中国共产党纪律处分条例》,并以“严明党纪 筑牢底线”为主题为全体党员讲了一堂生动、深刻的专题党课。党员同志们围绕“对《党章》、《中国共产党纪律处分条例》的学习感受”开展党员“首谈”活动,大家纷纷表示要强化纪律意识,筑牢党员底线,发挥好党员的先锋模范作用。

## 滨州卤虫卵年加工量3000吨 占全国市场份额70%以上

□晚报记者 房艳梅  
通讯员 张振华

晚报讯 6月24日,中国水产流通与加工协会卤虫分会工作会议在滨州召开。来自天津科技大学海洋与环境学院、亚洲区域卤虫参考中心、山东省海洋科学研究院

食品与医药研究所、山东省现代农业虾蟹产业技术体系等卤虫产业领域的专家、企业家共聚一堂,深入探讨交流、共谋合作发展,为全国卤虫产业高质量发展搭建了良好的交流平台。

滨州是卤虫产业的发祥地、盐田卤虫卵的重要产地。

近年来,市委、市政府高度重视和支持水产产业发展,将其列入全市五大千亿级产业集群,形成了对虾、贝类、卤虫三大优势主导品种。目前,全市卤虫卵年加工量3000吨、产值12亿元,占全国市场份额的70%以上;我市的卤虫卵提纯、加工和

贮存等技术水平世界领先,以友发、汇泰、通源等公司为代表的虫卵加工和贸易产业,延伸到新疆和泰国、俄罗斯、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等国家,成为渔业参与“一带一路”建设的重要力量。